
 
Anexa 3: Declarația unică 

Program Sănătate 

Prioritatea ................... 

Obiectiv specific: ................... 

Apel de proiecte: ................... 

Cod SMIS: ................... 

 

DECLARAȚIE UNICĂ 

 

Subsemnatul/subsemnata <nume>, <prenume>, posesor al  BI/CI, seria <seria CI> nr. <nr Ci>, CNP 
<CNP>, în calitate de <reprezentant/împuternicit> al <entitatea> în calitate de <calitate în proiect 
- partener/lider> al parteneriatului format din <denumire partenerii>, cunoscând prevederile 
Codului penal privind falsul în declarații și falsul intelectual, declar următoarele: 

 <denumirea solicitantului> depune Cererea de finanțare cu titlul <titlu proiect>, în cadrul 
Apelului de proiecte <titlu apel>, lansat în cadrul programului <program>, prioritatea 
<prioritate>, obiectiv specific <obiectiv Specific> în calitate de <calitatea în proiect>, proiect 
pentru care va fi asigurata o contribuție proprie de <contribuția Proprie> lei, reprezentând <x>% 
din valoarea eligibilă a proiectului. 

 

A. Sunt respectate cerințele specifice de eligibilitate aplicabile proiectului și solicitantului, în 
condițiile și la termenele prevăzute în Ghidul Solicitantului, după cum urmează: 

 

 Cerința 1: Documentele statutare ale solicitantului/ partenerilor nu au fost modificate față de 
ultima versiune aprobată de AM POIM.  

 Cerința 2: Solicitantul  nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv 
fonduri UE, în ultimii 5 ani pentru aceleași activități (costuri eligibile) sau nu derulează 
proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate, din alte surse publice, pentru aceleași 
activități/costuri.  

 Cerința 3:  Activitățile descrise în cererea de finanțare (Secțiunea: Activități) vizează acțiunile 
sprijinite în cadrul prezentului apel (Conform secțiunii 5.2. Eligibilitatea activităților din 
cadrul Ghidului specific) și sunt cele prevăzute în cererea de finanțare aprobată la finanțare 
prin POIM 2014-2020. 

 Cerința 4: Proiectul îndeplinește cumulativ următoarele criterii: 

a) proiectele/operațiunile care fac obiectul etapizării nu au beneficiat de fonduri externe 
nerambursabile în perioada de programare 2007-2013;  

b) operațiunea a fost selectată pentru sprijin și a început implementarea înainte de 29 iunie 
2022;  

c) costul total al ambelor etape ale operațiunii depășește 1 milion de euro; 
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d) proiectul/operațiunea se încadrează într-o acțiune programată în cadrul unui obiectiv specific 
relevant și este atribuit/ă unui tip de intervenție prevăzut în anexa nr. I la Regulamentul (UE) 
2021/1.060, cu modificările și completările ulterioare;  

e) există pistă de audit separată, detaliată și completă, care asigură că aceleași cheltuieli nu sunt 
declarate de două ori la Comisia Europeană și/sau nu sunt decontate de două ori de 
autoritatea de management, respectiv cheltuielile incluse într-o cerere de plată aferentă 
etapei I nu sunt incluse în nicio cerere de plată aferentă celei de a doua etape, și este evitat 
în acest mod riscul dublei finanțări;  

f) ambele etape ale proiectului/operațiunii etapizate fac obiectul tuturor condițiilor de 
eligibilitate din perioada de programare 2014-2020;  

g) beneficiarul se angajează să finalizeze a doua etapă, cea finală, a operațiunii în timpul 
perioadei de programare și să se asigure că aceasta devine operațională;  

h) respectarea condițiilor DNSH conform condițiilor de mitigare incluse în analiza DNSH atașată 
programului; 

i) nu se încadrează în condițiile de excludere a proiectului/operațiunii.  

j) proiectul are un progres financiar de peste 1%, precum și a demarat activitățile de bază ale 
proiectului (activitatea de management și activitatea de informare și publicitate nu sunt 
considerate ca fiind relevante); 

 

 

B. Solicitantul/ reprezentantul solicitantului/ liderului de parteneriat și al 
partenerului/partenerilor nu se află în niciuna din situațiile de excludere prevăzute de 
legislația aplicabilă, respectiv Ghidul Solicitantului: 

 

 Cerința 1: Solicitantul/liderul de parteneriat/partenerul/partenerii, după caz, nu se află în 
următoarele situații începând cu data depunerii cererii de finanțare pentru etapa a doua, pe 
perioada de verificare şi contractare:  

i. Este în situație de criză financiară/ redresare financiară/ în stare de insolvență, conform 
Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 46/2013 privind criza financiară și insolvența 
unităților administrativ teritoriale, cu modificările și completările ulterioare, respectiv 
se afla într-o procedură de insolvenţă conform Legii nr. 85/2014 privind procedurile de 
prevenire a insolvenței şi de insolvență, cu modificările și completările ulterioare, după 
caz. În cazul partenerilor transnaționali, se află într-o situație similară reglementată la 
nivelul cadrului legal aferent statului de proveniență; 

ii. Se află în stare de faliment sau face obiectul unei proceduri de lichidare sau de 
administrare judiciară, are încheiate concordate, şi-a suspendat/ întrerupt activitatea 
în ultimii 2 ani dinaintea depunerii cererii de finanțare sau face obiectul unei proceduri 
în urma acestor situații sau se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași 
natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale să fie găsit vinovat, 
printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni 
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referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice 
naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin 
Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare; 

iii. Se încadrează, din punct de vedere al obligațiilor de plată restante la bugetele publice, 
într-una din situația în care obligațiile de plată nete depășesc 1/12 din totalul 
obligațiilor datorate în ultimele 12 luni, în cazul certificatului de atestare fiscală emis 
de Agenția Națională de Administrare Fiscală; 

iv. Se încadrează, din punct de vedere al obligațiilor de plată restante la bugetele locale, 
în situația în care obligațiile de plată nete depășesc 1/6 din totalul obligațiilor datorate 
la bugetele alocate în ultimul semestru încheiat; 

v. Reprezentanții săi legali/structurile de conducere și persoanele care asigură 
conducerea solicitantului au fost condamnați printr-o hotărâre cu valoare de res 
judicata pentru fraudă, corupție, participare la o organizație criminală sau la orice alte 
activități ilegale în detrimentul intereselor financiare ale Comunităților; 

vi. Solicitantul şi/sau reprezentanții acestuia legali şi persoanele care asigură conducerea 
solicitantului se află în situația de conflict de interese sau incompatibilitate, așa cum 
este definit in legislația națională și europeană în vigoare; 

vii. Se face vinovat de declarații false în furnizarea informațiilor solicitate de AM/OI 
responsabil sau nu a furnizat aceste informații; 

viii. Reprezentanții săi legali/structurile de conducere și persoanele care asigură 
conducerea solicitantului au comis în conduita profesională greșeli grave, demonstrate 
in instanța, pe care autoritatea contractantă le poate justifica; 

ix. A suferit condamnări definitive datorate unei conduite profesionale îndreptată 
împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forţă de res 
judicata. 

 

 Cerința 2: Reprezentantul legal al solicitantului/liderului de parteneriat al partenerului/ 
partenerilor nu se află într-una din situațiile de mai jos: 

i. Să fie subiectul unui conflict de interese definit în conformitate cu prevederile 
naționale/comunitare în vigoare sau să se afle într-o situație care are sau poate avea 
ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, selecție, 
contractare și implementare a proiectului; 

ii. Să se afle în situația de a induce grav în eroare Autoritatea de Management  sau 
comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte  în cadrul 
prezentelor apeluri de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul  PS; 

iii. Să se afle în situația de a încerca/de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau 
să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe 
parcursul procesului de evaluare a prezentelor apeluri de proiecte sau a altor apeluri 
de proiecte derulate în cadrul PS; 
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iv. Să fi suferit condamnări definitive în cauze referitoare la obținerea și utilizarea   
fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora. 

 

C. Mă angajez ca organizația pe care o reprezint: 

i. Să nu utilizeze sprijinul primit pentru finanțarea de intervenții excluse din domeniul de 
aplicare al fondului vizat de intervenție; 

ii. Să asigure contribuția proprie declarată în secțiunea aferentă din cererea de finanțare; 

iii. Să finanțeze toate costurile, inclusiv costurile neeligibile, dar necesare, aferente 
proiectului; 

iv. Să asigure resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în 
condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din fondurile Uniunii; 

v. Să asigure folosința echipamentelor și bunurilor achiziționate prin proiect, împreună 
cu partenerii, după caz, pentru scopul declarat în proiect; 

vi. Să asigure cheltuielile de funcționare și întreținere aferente proiectului care includ 
investiții în infrastructură sau investiții productive, în vederea asigurării sustenabilității 
financiare a acestora (pentru investiții din FEDR); 

vii. TVA declarată în cadrul operațiunii a fi eligibilă pentru finanțare din fonduri europene 
nu a fost și nu va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în domeniul 
fiscal, pentru a respecta prevederile Regulamentului (UE, Euratom) 2018/1.046 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 18 iulie 2018 privind normele financiare 
aplicabile bugetului general al Uniunii, de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 
1.296/2013, (UE) nr. 1.301/2013, (UE) nr. 1.303/2013, (UE) nr. 1.304/2013, (UE) nr. 
1.309/2013, (UE) nr. 1.316/2013, (UE) nr. 223/2014, (UE) nr. 283/2014 și a Deciziei nr. 
541/2014/UE și de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 966/2012, cu 
modificările și completările ulterioare, în ceea ce privește evitarea dublei finanțări. 

viii. Să prezinte, la momentul contractării, la cererea AM, toate documentele necesare 
pentru a dovedi îndeplinirea condițiilor de eligibilitate; 

ix. În cazul în care au fost demarate activitățile înainte de depunerea proiectului, 
eventualele proceduri de achiziții publice aferente acestor activități au respectat 
legislația privind achizițiile publice;  

x. Să respecte, pe durata pregătirii și implementării proiectului, prevederile legislației 
comunitare și naționale în domeniul dezvoltării durabile, eligibilității cheltuielilor, 
egalității de șanse şi nediscriminării, egalității de gen, ajutorului de stat și/sau minimis 
(acolo unde este cazul), GDPR, Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, 
Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu Handicap, informarea și publicitatea, 
precum și dreptul  aplicabil al Uniunii din domeniul spălării banilor, al finanțării 
terorismului, al evitării obligațiilor fiscale, al fraudei fiscale sau al evaziunii fiscale 
inclusiv în cazul proiectelor care au început înainte de data depunerii unei cereri de 
finanțare, solicitantul asumându-și riscul respingerii de la finanțare și/sau aplicarea de 
corecții financiare asupra proiectului; 
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xi. Să asigure caracterul durabil al investiției în infrastructură, respectiv  în termen de cinci 
ani de la efectuarea plății finale sau în termenul prevăzut de normele privind ajutoarele 
de stat, după caz, operațiunea nu va face obiectul activităților prevăzute de art. 65, alin 
(1) din Regulamentul UE 1060/2021, cu modificările și completările ulterioare, în caz 
contrar se va restitui finanțarea nerambursabilă acordată, proporțional cu perioada de 
neconformitate cu dispozițiile anterior menționate; 

xii. Să asigure funcționalitatea ambelor etape ale proiectului etapizat, și anume proiectul 
să fie finalizat fizic sau implementat integral și să contribuie la obiectivele priorităților 
relevante înainte de termenul de 31  decembrie 2026 sau la o dată stabilită de AMPS, 
dar nu mai târziu de 31 decembrie 2029. Înțeleg că în lipsa finalizării în termenul 
menționat pot fi aplicate corecții financiare pentru ambele etape ale operațiunii; 

xiii. Să nu solicite la finanțare în a doua etapă a proiectului, cheltuieli efectuate și solicitate 
în cadrul perioadei de programare 2014-2020 

xiv. Să mențină scopul și obiectul etapei a doua a proiectului în conformitate cu procesul 
de selecție a proiectului în cadrul POIM 2014-2020.  

xv. Înțeleg că, în cazul nerespectării condițiilor de eligibilitate conform ghidului 
solicitantului, oricând pe perioada procesului de selecție și contractare, cererea de 
finanțare va fi respinsă. În acest sens, înțeleg că orice situație, eveniment ori modificare 
care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de eligibilitate menționate 
în Ghidul Solicitantului vor fi aduse la cunoștința AM în termen de 5 zile de la luarea la 
cunoștință a situației respective. 

xvi. Să ia toate măsurile pentru respectarea regulilor privind evitarea conflictului de 
interese, în conformitate cu reglementările europene și naționale în vigoare. 

 

D. Îmi  exprim acordul cu privire la utilizarea și prelucrarea datelor cu caracter personal de 
către AM responsabil sau orice altă structură cu responsabilități în gestiunea și controlul 
fondurilor europene, în cadrul procesului de evaluare și contractare și în cadrul verificărilor 
de management/audit/control, în scopul îndeplinirii activităților specifice, cu respectarea 
prevederilor legale. 

E. Declar că am luat la cunoștință că în etapa de contractare am obligația să fac dovada 
tuturor celor declarate prin prezenta Declarație, sub sancțiunea respingerii cererii de 
finanțare 

F. Declar că sunt pe deplin autorizat să semnez această declarație în numele <denumire 
entitate juridica>. 

 

<nume>, <prenume>,  

<funcție>,  

Semnătură  

Dată (zz/ll/aaaa)  


